CR de la réunion de la commission urbanisme du 20/11/07, rédigé par Xavier Boissarie accompagné de Jean-françois Connier et Mathieu Perrin

Etaient présents : Gilles Roux, Isabelle Madesclaire, Jean-François Connier, Georges Masse, Michelle Doucet, Mathieu Perrin, Frédérique Ivanes, Corinne Shirley, Gillian Chaussat-Jones, Xavier Boissarie 

Prochaine date de réunion prévue le 4/12 au « Paris des Faubourgs » avec Sylvie Scherer dans la mesure de sa disponibilité.

L’essentiel de la réunion à été consacrée au projet St Lazare

Nous avons re-spécifié et complété les objectifs du conseil de quartier concernant l’avenir de la parcelle en distinguant le court terme du long terme.

Pour le moyen/long terme :

· Trémie du parking : l’objectif est déplacer l’entrée sur le Boulevard Magenta notamment pour éliminer le trafic afférent sur le haut du faubourg. 

· Activités : Faire en sorte que la future configuration et les aménagements extérieurs favorisent le déroulement d’activités multiples concernant des publics variés. 

· Accès : créer des accès sud et ouest pour désenclaver la parcelle, l’irriguer en créant des flux piétons et garantir un accès optimal aux usagers.

· Chapelle : réserver plusieurs journées par mois au profit des associations de l’arrondissement

· Zone d’intervention : élargir la zone d’étude du projet au delà du périmètre opérationnel pour y inclure notamment, les nouveaux accès et le haut du faubourg

· La question du devenir du bâtiment ex-Baccarat se pose : pourquoi ne pas y envisager l’installation du futur collège ?

Pour le court terme :

· traiter l’ensemble des problèmes identifiés sur le jardin actuel et ses environs

· Intégrer des activités enfants pour redonner vie à l’espace.

Actions à court terme de la commission urbanisme

· Mener une réflexion au sein de la CU sur ce que l’on souhaite faire de cet espace. Certains riverains sont réticent à l’idée d’une place sans que cette réaction soit liée à un projet précis.  Plutôt que de parler de place ou de jardin, concepts très larges, nous préférons imaginer les activités qui pourraient se dérouler dans cet espace.

· Concernant les futurs usages de l’espace public : L’objectif de la commission urbanisme est d’organiser une large concertation à fin de sélectionner des activités potentielles. Cette concertation pourrait se dérouler lors d’une pleinière et aussi par un dispositif de concertation style panneau participatif sur le site même.

· Plusieurs idées d’activités potentielles ont été émises lors de la réunion :

· Il ne s’agirait pas forcément d’installer des équipements très spécifiques pour chaque activité plutôt de réaliser des aménagements permettant une multiplicité d’usages :

· Aménagements permettant l’installation de marchés événementiels (nécessité de contacter Pierre Prades)

· Espace de danse en plein air avec un sol lisse et une alimentation électrique à proximité

· Petit pavillon ou kiosque qui pourrait accueillir une activité pérenne, buvette ou autre

· Equipement pour les jeunes, notamment ados, skate parc par exemple, avec la proposition d’en installer un dans la phase de transition

· …

· En travail préalable

· Collecter des activités types dans Paris ou autres agglomérations qui pourraient potentiellement se dérouler dans le futur espace. Cette collecte est essentiellement photographique, elle servirait de base de travail pour la concertation en plénière et sur site.

· Inventorier les usages actuels du site l’objectif étant de tenir compte de la réalité du contexte dans nos propositions. 

· Recueillir les informations concernant :

· Le calendrier, notamment la date de la réunion de présentation des 3 hypothèses par Landfabrik => Jean François Connier contacte Sylvie Scherer

· Récupérer le dernier document de Landfabrik pour pouvoir l’étudier avant la présentation publique : Mathieu Perrin contacte la Semavip

( Renseignements pris depuis auprès de la SEMAVIP : il n’en est rien car il manque toujours les réponses des différents concessionnaires des installations souterraines (câbles électriques, téléphoniques, conduites d’eau et de gaz,…).

· Résultat de l’étude technique de l’Opac concernant l’accès sud par le 14 Paradis : à demander à Sylvie Scherer

· Accès Ouest : regarder la faisabilité de réalisation d’une « traboule » : Gilles Roux ?

En ce qui concerne le projet d’aménagement des anciens entrepôts de la Sernam :

Intervention de René Périer, nous proposant d’assister à la soutenance d’une jeune architecte le 7 décembre à 18h à l’école d’architecture de la Villette. Le thème du projet développé : les aménagements futurs des anciens entrepôts de la SERNAM.


Caroline a vu Sylvie Scherer, et voici le petit topo qu’elle nous fait parvenir :

Déroulement, calendrier des travaux :

1) Mi-décembre : Délogement de Co-Arter, qui s'installera pendant 18 

mois dans le parking.

2) Janvier 2008 : Démolition des entrepôts de la Sernam, qui débutera 

après le départ de Co-Arter.

3) A : La réhabilitation des bâtiments sur la rue de l'Echiquier. Dans les bâtiments réhabilités, il y aura 66 studios pour des apprentis. 

(de toute sorte de métiers)

3) B : Quand les entrepôts de la Sernam seront totalement détruits, La 

Ville achètera la surface, pour le futur jardin publique.

3) C : La Sablière démarrera la construction des logements sociaux 

(contre le mur coté est)

Il y aura 4 T1, 3 T2, 3 T3 et 10 T4 dans ce futur HLM.

Pendant les travaux, le Service de Nettoiement du 1, 2, 3 et 4ème 

arrondissement utilisera les étages non occupés par Co-Arter comme parking pour leurs engins et pour stocker du matériel. Ce Service est normalement situé Rue Carreaux des Temples, mais leur bâtiment est en rénovation. Le service reprendra son bâtiment "normal" dès la fin de la rénovation à Carreaux des Temples. Ils vont installer un ascenseur 

pour que les engins puissent entrer dans le parking.

4) Après étude, il faudra sans doute dépolluer le sol sous les ex-dépôts 

de la Sernam et sous le parking. Les travaux pour le jardin ne pourra 

donc démarrer qu'après ça, mais l'idée est que le jardin sera prêt en 2010.

La surface totale est de 1.800 m2, l'espace vert de 684 M2, le parking 

de 200 M2. Ces chiffres sont séparés, parce que la Ville n'est pas 

encore propriétaire du sol sous les entrepôts, tandis qu'elle l'est 

pour le parking. Dans les documents est indiqué un passage entrée/sortie 

Jardin sous le porche des bâtiments rue de l'Echiquier et un passage 

entrée/sortie jardin vers/venant Impasse Bonne Nouvelle.

Evidemment, ceci est un résumé de ma part, avec des termes pas 

techniques etc. J'ai vu des documents de l'Hotel de Ville, des mails de 

l'adjoint de Delanoe, chargé de ce projet, et des plans, j'ai la 

photocopie d'un plan, mais je ne peux pas la reproduire par mail.
Quelques précision complémentaires apportées par Sylvie Scherer dans un mail envoyé à Xavier Boissarie

L’étude sur le 14 paradis ne m’a pas encore été communiquée, mais je sais pour avoir eu un échange avec les services de l’OPAC qu’elle devrait être achevée prochainement.

 

Concernant la parcelle SERNAM, j’ai vu Caroline Hartman mardi après-midi :

- la garantie de passage sous le porche de la rue de l’échiquier était une des conditions de l’obtention de PC, cette servitude est donc assurée. 

 

- L’entrée de la parcelle côté Bonne Nouvelle est effectivement très étroite et c’est aussi dans cet objectif que le parking a été acquis pour permettre une entrée publique réelle et non confidentielle qui au fond d’une impasse risquerait de générer des nuisances et de gêner le bon fonctionnement du jardin.

 

- Le calendrier, qui n’est pas encore complètement bouclé, est le suivant : 

 

Garage impasse bonne nouvelle : les travaux ont été lancé en octobre, afin de reloger le Théâtre de verre. Ce déménagement devrait intervenir fin décembre. L’occupation est prévue pour une durée d’environ 18 mois (la ville poursuivant la prospection pour un autre local pour l’association.)

Le garage pourrait aussi être utilisé comme lieu intermédiaire de relogement de la DPE (section de nettoiement 1-2-3-4, devant libérer le Carreau du Temple) en attendant la livraison  des locaux définitif de la DPE (prévus rue Réaumur). Le programme de jardin interviendrait dans la foulée.
 

Bâtiment rue : Les travaux de la Sablière doivent commencer fin décembre 07 / début janvier 08  par le curetage des bâtiments de la rue de l’échiquier, qui seraient immédiatement suivi par la démolition des hangars Sernam.
